
   

平成 31 年 第３回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 31 年３月 25 日（月） 午後２時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活 動 報 告  ３月活動報告 

及び行事予定  ４月行事予定 

 

 

議    案  第３号 平成 31年度教育目標について 

        第４号 野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程につ 

いて 

        第５号 平成 31年４月１日付け職員異動内示について 

 

 

報    告  １ 平成 31年４月１日付け教職員異動について（学校教育課） 

２ 平成 31 年度学校訪問日程について（  〃  ） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長                 堂坂 雅光 

  教育長職務代理者             松野 勝夫 

委員                   宮川 美保子 

〃                   安嶋 是晴 

 

 

欠席委員 

     委員                  松本 哲幸 

      〃                   髙桑 奈美 

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                大久保 邦彦 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹 

教育文化部次長兼生涯学習課長      横山 貴広 

     教育総務課長               塩田  健 

     文化課長                田村 昌宏 

     スポーツ振興課長            清水  実 

     学校教育課参事兼課長補佐        中野 賢一 

教育総務課課長補佐           前川 賢吾 

     教育総務課庶務係            北  淳史 
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議  事 

 

 

開会 （午後２時２分） 

 

堂坂教育長  ご苦労様でございます。お忙しいところお集まりいただきましてありがと

うございます。今年はどうやら暖冬で終わりまして、去年と比べると随分

違うなと思います。また、先日の小中学校の卒業式にもご出席いただきま

してありがとうございました。それでは、お手元の資料に従いまして本日

の委員会を進めさせていただきたいと思います。 

議事録の署名を宮川委員と安嶋委員にお願いいたします。 

教育長の活動報告から、説明いたします 

堂坂教育長  「３月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       3/2 なかよし子育て大集合（カメリア） 

       3/3 市美術協会展（カレード） 

       3/7 家庭教育推進協議会 

       3/8 議会一般質問 

       3/9 中学校卒業式 

       3/11 議会一般質問 

              3/13 第４回社会教育委員会義 

              3/15 小学校卒業式 

              3/20 感謝状贈呈式 

 

堂坂教育長  活動報告は以上であります。何かご質問等がありましたらお願いいたしま

す。 

活動報告について、ご質問等がないようですので、次に教育委員会の月間

行事予定について説明をお願いします。 

大久保部長  「４月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

  4/1 朝礼（辞令交付式） 

4/1 部課長会議 

4/1 教育委員会職員辞令交付式 

4/1 教職員辞令伝達式 

4/8 小学校入学式 
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4/8 第４回教育委員会 

4/8 中学校入学式 

4/11 定例校長会議 

4/15 学校評議員委嘱状交付式 

4/15 定例教頭会議 

4/21 石川県マーチングバンド協会 平成３１年度総会 

4/22 旧北国街道まちづくり計画基本構想策定評価委員会 

4/23 平成 31 年度第１回県教委連「理事会」 

4/23 平成 31 年度市町教育委員会教育長会議 

4/24 第５回教育委員会 

4/24 平成 31 年度野々市市小中学校教育研究会総会 

4/25 第 29 回東海北陸都市教育長協議会定期総会並びに研究大会（１日目） 

4/26 第 29 回東海北陸都市教育長協議会定期総会並びに研究大会（２日目） 

 

堂坂教育長  行事予定について報告がありました。質問等がありましたらお願いします。  

よろしいですか。それでは、行事予定については以上で終わります。 

次に議案審議に入ります。順次お願いします。まず、議案第３号「平成 31

年度教育目標について」事務局説明をお願いします。 

大久保部長  議案第３号「平成 31 年度教育目標について」説明。 

       （説明の概要） 

平成 31 年度の野々市市教育委員会教育目標及び基本方針、学校教育・生涯

学習・文化・スポーツにおける基本目標及び基本的施策（案）を説明。 

 

堂坂教育長  第３号について説明がありました。ご質問等がありましたらお願いします。 

私から３点ほど。３頁の二重線で消してある部分です。「教職員の指導力の

向上」が削除され、「教育活動の質の向上」が新たに加わっていますが、変

更の大きな理由を少し説明して欲しいというのが１点。 

その下の「ふるさと教育」を二重線で削除し、「特色ある教育活動、活力あ

る学校づくり」を追加していますが、その理由についてが２点目。 

そして６頁の「説明板の設置」が削除されていますが、これが完了したの

かどうなのかということが疑問として残るので、この３点について説明を

お願いします。 

松田 参事  ３頁の学校教育の修正部分について説明いたします。 

まず、「（３）教育指導体制の充実と教職員の資質向上」の所でございます

が、教職員の資質の向上を図るということは、趣旨として変わるものでは

ございません。学校研究あるいは研修、これを量的に増やすというよりは 
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平成 32 年度そして次の年度に、小学校中学校と続きます新学習指導要領の

全面実施に向けたもので、「授業の改善」これは教職員の指導力の向上に関

わる部分でございます。「教育活動の質の向上」これも教職員の指導力の向

上の後に、学校全体として教育活動の質も高まっていくものであろうと思

いますけれども、そういうところで新学習指導要領の全面実施というもの

が近づいてきておりますので、平成 31 年度はこういう表記により強めては

どうかという提案でございます。 

「（５）地域に根ざした特色ある学校づくり」に関しましては、ふるさと教

育自体は実施いたします。ただし、子ども憲章をいかした子ども議会につ

いては、平成 30 年度から実施いたしておりません。さらに今よりも進める

という言い方ではなくて、それ以上に以前から力を入れておりました「創

意工夫を活かした特色ある教育活動を展開し、活力ある学校づくり」これ

をより強調するという意味で新たに加えてあります。 

田村 課長  ６頁の「地域に残る文化財の理解を深めるため、市内の遺跡や文化財を紹

介する説明板を設置します」こちらを削除しておりますが、こちらの説明

板の設置につきましては、ユニバーサルプランで取り組みをしており、野々

市歴史探訪というガイドブックの中の文化財の説明板を現地に設置すると

いう趣旨でございます。今年度で看板設置目標が完了ということになりま

したので、来年度は説明板の箇所を削除することとなりました。ただし、

文化財は、新たな発見もございます。来年度につきましては、新たな文化

財の掘り起こしを行う期間とさせていただき、翌年度以降より、その説明

板の設置も進めていきたいと思っております。 

堂坂教育長  確か議会の一般質問で、金村議員から土地区画整理事業を行って、そこで

新たな説明板を表示した方がいいようなものが発掘調査の中で発見されれ

ばそれは設置するのかという質問があった時に 適切に設置するというよ

うな答弁だったと思いますが、そのような理解で良いでしょうか。 

田村 課長  はい。新規で遺跡が発見され、発掘調査でその内容が分かりましたら、そ

の場所に説明板を設置していきたいと思っております。 

堂坂教育長  他にご質問等ございませんか。よろしいですか。ご異議ありませんでしょ

うか。 

それでは議案第３号「平成 31年度教育目標について」特に異議がないとい

うことでありますので、原案のとおり決定することといたします。よろし

くお願いいたします。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に第４号の説明をお願いいたします 

大久保部長  議案第４号「野々市市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則に
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ついて」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 31 年４月１日からの組織改編に伴う野々市市教育委員会事務局組織規

則の一部の改正 

       施行日：平成 31 年４月１日 

 

堂坂教育長  第４号について説明がございました。ご質問等がありましたらお願いしま

す 。特によろしいですか。 

ご質問等がないようですので議案第４号についてはこのように改正するこ

ととしてよろしいですか。 

特にご異議がないようですので議案第４号は原案のように改正をすること

といたします。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に、議案第５号「平成 31年４月１日付け職員異動内示について」説明を

お願いします 

大久保部長  議案第５号「平成 31 年４月１日付け職員異動内示について」説明。 

       （説明の概要） 

平成 31 年４月１日付けで昇任する職員、異動する職員、新規採用職員、再

任用職員、平成 31年３月 31日付けで退職する職員について説明。 

 

堂坂教育長  ご質問等ありますか。市長部局と教育委員会との行政機関の違いで、市長

部局から教育委員会へ異動する方については、教育委員会での勤務辞令を

教育委員会名で出します。教育委員会から市長部局へ行かれる方は、出向

命令を出します。こんなことがありますので議案としてあります。 

特にご異議ございませんね。それでは、議案第５号は以上で原案のとおり

といたします。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に報告に入ります。報告１「平成 31年 4月 1日付け教職員異動について」

説明をお願いします 

松田 参事  「平成 31年４月１日付け教職員異動について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 31 年４月１日付けで異動する教職員、新規採用の教職員、平成 31 年

３月 31 日付で退職する教職員について説明。 

 

堂坂教育長  報告１について、ご質問等ありましたらお願いします。よろしいですか。 

それでは報告１については以上で終わります。 
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次に、報告２「平成 31年度学校訪問日程について」お願いします 

松田 参事  「平成 31年度学校訪問日程について」説明。 

       （説明の概要） 

       野々市市立小中学校（７校）の学校訪問について、平成 31年度の実施日を

説明。 

堂坂教育長  報告２「平成 31 年度学校訪問日程について」ご質問等ありましたらお願い

します。 

皆さん予定は大丈夫でしょうか。 

安嶋 委員  月曜日は授業が入っています。 

堂坂教育長  松本委員との髙桑委員の予定もありますが、この日程は教育事務所が決め

ていますね。 

松田 参事  学校と県の教育委員会、市の教育委員会とで調整をしておりますので、こ

のとおりお願いしたいと思います。なお、ご都合の悪い時がございました

ら、何かの折に、私の方にでもお伝え頂ければありがたいです。 

堂坂教育長  教育事務所もこの日程で１年組んでしまっていますから変更できませんね。 

では、このような日程で学校訪問を行うこととしますので、よろしくお願

いします。 

報告は以上で終わりです。その他ありますか。 

横山部次長  それでは、生涯学習課より２点ほどお願いいたします。 

先にご案内を差し上げておりますけれども、カミーノの竣工式が３日後の

３月 28 日にいよいよ迫ってきております。当日の天気予報を見ております

とあまり芳しくないような様子もありますので、テント等を用意すること

になるかと思います。このため、駐車場が若干限られてまいりますので、

できましたら９時半に、こちらから送迎バスをご用意いたしますので、９

時半に議会棟のロータリーの所でご乗車頂ければと思います。式典が済み

ましたら、12 時頃にまた戻ってまいります。出欠確認などのご案内をいた

しませんので、９時半にそこにいらっしゃるということが、一応前提条件

でございます。よろしくお願いいたします。 

続きまして、月末ですが、30日、31 日でございますけれども、こちらの方

はカミーノのオープニングセレモニー、オープニングイベントということ

で、セレモニーを平成 31 年３月 30 日土曜日の 11 時 40 分から正面玄関で

開催したいと思っております。セレモニーは 20 分ぐらいを予定しておりま

す。駐車場には、キッチンカーですとかケータリングカーが入りますので

車を止めることができません。中央保育園、北國銀行の職員の方の駐車場

お借りしてございますので、そちらの方にお入りいただければと思ってお

りますので、よろしくお願いいたします。以上です。 
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堂坂教育長  今ほどの説明についてご質問等がありましたらお願いします。 

出欠は取りますか。 

横山部次長  竣工式については、返信のハガキが入っていたと思いますので。 

堂坂教育長  それだけでいいですね。 

横山部次長  はい。 

堂坂教育長  では、その他にありましたらお願いします。 

ないようですので、委員さんから何かご発言ありますか。 

ないようですので、それでは６月の教育委員会の日程を決めたいと思いま

す。 

       ≪ 日程調整 ≫ 

堂坂教育長  それでは６月 26 日水曜日 10時半から行うことといたします。 

年度末の何かとお忙しいところ、ご審議いただきありがとうございました。

それでは第３回の教育委員会を閉会いたします。 

ありがとうございました 

 

 

閉会 （午後２時 53 分） 

 


